



**Sdružení na ochranu ohrožených dětí, z. s.**  
Na Poříčí 1041/12, 110 00 Praha 1, Nové Město  
**ZDVOP KOALA JANOVICE**  
Rozvojová zóna 514, 340 21 Janovice nad Úhlavou  
tel.: 770 131 303, [koala.janovice@sood.cz](mailto:koala.janovice@sood.cz), [www.sood.cz](http://www.sood.cz)

---

## VNITŘNÍ ŘÁD ZDVOP KOALA JANOVICE

ZDVOP Koala Janovice je zařízením pro děti vyžadující okamžitou pomoc a jak již název vypovídá, poskytuje ochranu, pomoc a nepřetržitou celodenní péči o děti, které se ocitly v situaci, kdy není možné, aby se o ně postarala jejich rodina.

Fungování ZDVOP upravuje zákon č. 363/2021 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů.

ZDVOP Koala Janovice má kapacitu pro příjem 8 dětí. Pro děti jsou připraveny dva samostatné byty, kde mají své pokojíčky. Pečuje o ně tzv. „týdenní teta“ – týdenní proto, že o děti pečuje nepřetržitě po dobu jednoho týdne, následně se vystřídá s druhou týdenní tetou a poté se opět navrácí. O děti se tak po celou dobu pobytu starají pouze dvě tety, ke kterým si děti mohou vytvořit důvěru a pocit bezpečí. Základní myšlenkou ZDVOP Koala je, aby byla dětem poskytnuta péče co nejvíce podobná rodinnému fungování.

### Přijem dětí

Přijem dětí lze uskutečnit několika způsoby, tak je stanovuje zákon č. 363/2021 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí.

Jedním ze způsobů přijetí je Smlouva uzavřená se zákonným zástupcem. Další možností je smlouva uzavřená přímo s dítětem, dále lze uzavřít Smlouvu s obecním úřadem obce s rozšířenou působností a v neposlední řadě jsou děti přijímány na základě soudního rozhodnutí.

Pokud je sepsána Smlouva, jedno vyhotovení tohoto dokumentu vždy obdrží ten, s kým byla Smlouva uzavřena (zákonný zástupce/dítě/OSPOD). Dále je vždy (bez ohledu na způsob přijetí dítěte do ZDVOP) dítěti předán Vnitřní řád, Pravidla pro děti a Souhlas se zpracováním osobních a citlivých údajů upravený pro děti. Zákonný zástupce rovněž (bez ohledu na způsob přijetí dítěte do ZDVOP) obdrží Vnitřní řád, Pravidla pro rodiče, Pravidla BOZP a Souhlas se zpracováním osobních a citlivých údajů.

Při příjmu je třeba doložit doklad totožnosti zákonného zástupce dítěte a doklad totožnosti dítěte (oboje pouze k nahlédnutí), průkaz zdravotního pojištění dítěte, očkovací průkaz dítěte.

Dále pokud je k dispozici rozhodnutí soudu o svěřeni dítěte do péče jednoho ze zákonných zástupců, případně jiné fyzické osoby.

A pokud byla s dítětem provedena lékařská prohlídka před přijetím do ZDVOP (tzv. potvrzení bezinfekčnosti), i toto je nezbytné předložit.

Při příjmu dítěte je rodiči povolena prohlídka bytu, kde bude dítě pobývat. Následně již všechny další návštěvy probíhají v herně nebo na zahradě ZDVOP. Do bytu se již nevstupuje s ohledem na soukromí ostatních dětí, které v bytě pobývají.

O každém dítěti je vedená spisová dokumentace. Do ní se zakládají veškeré dokumenty týkající se dítěte (komunikace s OSPOD a dalšími úřady, soudní rozhodnutí, záznamy z osobních či telefonických jednání apod.). Zákonný zástupce má právo do spisu nahlížet, nejprve však o to musí písemně požádat. Spisovou dokumentaci dítěte vede sociální pracovnice. Ta je komunikačním prostředkem mezi dítětem rodičem a veškerými institucemi. Sociální pracovnice vypracovává během 14 dnů (nejpozději do měsíce) od přijetí dítěte tzv. individuální plán ochrany dítěte – tj. dokument, ve kterém jsou sepsané všechny cíle, kterých by se mělo během pobytu dítěte v ZDVOP dosáhnout (např. podpora vztahu s rodinou, zajištění lékařského vyšetření, zlepšení motorických funkcí dítěte apod.).

Individuální plán je zpracováván vždy ve spolupráci s dítětem, rodiči a orgánem sociálně-právní ochrany dětí tak, aby všechny zúčastněné strany mohly pomoci na stanovených cílech pracovat.

## **Pobyt dítěte v ZDVOP Koala Janovice**

Po příchodu do bytu je dítě seznámeno s prostředím a poté proběhne hygiena dítěte. V bytě je kapacita pro 4 děti. Je zde ještě 5., tzv. krizové lůžko. Toto je může být obsazeno pouze výjimečně a jen velmi krátkodobě.

Nově přijaté dítě je vždy seznámeno s pečující osobou, případně s ostatními dětmi v bytě. Dítě je přihlášeno ke školní, případně předškolní docházce. Nejčastěji je využívána ZŠ a MŠ v Janovicích nad Úhlavou. Pokud to není možné z důvodu plné kapacity ve školském zařízení, nebo pokud je to v zájmu dítěte (např. pokud dítě před nástupem do ZDVOP docházelo do školského zařízení, které je v dosahu hodiny cesty od ZDVOP Koala Janovice), bude přihlášeno do jiného školského zařízení.

Pokud má dítě zájem navštěvovat nějaký zájmový kroužek, je v tom vždy podporováno a zájmový kroužek je mu zajištěn sociální pracovníci ZDVOP.

Pokud dítě žádný zájmový kroužek nenavštěvuje, volný čas po škole tráví v ZDVOP Koala Janovice.

Volný čas je tráven vždy aktivně, a to pobytem venku či různými aktivizačními činnostmi (např. výtvarnou či hudební činností). S dětmi se jezdí na výlety, v létě bývají zajištěny pobytové tábory.

Týdenní teta zajišťuje veškerou stravu pro děti (snídaně, svačiny, obědy, svačiny, večeře). Děti, které docházejí do školského zařízení se stravují ve školských zařízeních.

## **Kontakt rodiny s dítětem**

Po celou dobu pobytu může dítě v ZDVOP navštívit jakákoliv osoba, se kterou bude mít dítě zájem se vidět. V případě potřeby zde může docházet i asistovaným návštěvám.

Návštěvy mohou probíhat v herně ZDVOP Koala Janovice, nebo na zahradě patřící k objektu ZDVOP Koala Janovice. Návštěva může požádat o to, aby mohla s dítětem trávit čas mimo prostory ZDVOP. Souhlas s tímto musí dát ředitelka zařízení.

Návštěvy probíhají kterýkoliv den v čase od 9.00 hod do 18.00 hod, s přihlédnutím ke školní docházce dětí. Doporučujeme návštěvy předem ohlásit, aby nedošlo k situaci, že budou děti například na výletě a nebudou přítomné v ZDVOP.

Pokud by měl někdo zájem se s dítětem vidat (včetně zákonného zástupce), ale dítě nebude mít o tento kontakt zájem, návštěva nebude umožněna. Stejně tak není umožněna návštěva osobám, kterým byl zakázán styk s dítětem soudním rozhodnutím.

Pokud má být povolený pobyt dítěte mimo ZDVOP trvající dva dny (tj. i s přespáním), musí si žadatel o tento pobyt podat vždy písemnou žádost. Žádost je potřeba doručit s dostatečným časovým předstihem – aby mohl být případně získán i souhlas OSPOD s pobytem.

Pokud o povolení pobytu dítěte mimo ZDVOP žádá jiná osoba než-li ta, se kterou byla sepsána Smlouva o poskytování ochrany a pomoci, musí dát osoba, jež dítěte do ZDVOP svěřila na základě Smlouvy, svůj písemný souhlas s tímto pobytem.

V celém objektu ZDVOP Koala Janovice (ve vnitřních i venkovních prostorech) je přísný zákaz kouření a užívání návykových látek (alkohol, drogy). V případě, že dojde k podezření, že je návštěva pod vlivem návykové látky, bude přivolána Policie České republiky a bude proveden test na přítomnost návykových látek.

Návštěva může být omezena či zakázána pouze v případech, kdy by ohrozila dítě (tj. např. soudní zákaz styku, epidemiologická situace či evakuace)

Na každém bytě je k dispozici služební telefon, kterým se může spojit s rodinnými příslušníky. Rovněž může mít každé dítě u sebe i svůj vlastní mobilní telefon. V čase od 20.00 hod do 7.00 hod děti mobilní telefony nevyužívají, aby si nenarušovaly spánek. V ostatní denní době mohou mobilní

telefony i jiné komunikační prostředky využívat bez omezení. Za cenné věci dětí nepřebírá ZDVOP Koala Janovice hmotnou odpovědnost.

Dětem je možné přinést nebo poslat balíček. Je možné mu posílat dopisy či pohledy. Veškerá korespondence je dítěti předána.

## **Kontakty:**

Ředitelka ZDVOP Koala Janovice  
Mgr. Alena Jandová, tel. 770 131 303

Sociální pracovnice ZDVOP Koala Janovice  
Bc. Vendula Čubová, tel. 775 409 460

Adresa:  
ZDVOP Koala Janovice  
Rozvojová zóna 514  
340 21 Janovice nad Úhlavou  
e-mail: koala.janovice@gmail.com